

## 悼念抗击疫情牺牲烈士和逝世同胞

清明节上午10时,警报响起,汽车鸣笛,街头行人肃立……

# 全城默哀 致敬烈士 悼念逝者

□记者 牛超 王春霞

本报讯 4月4日,清明节。上午10时,我市防空警报响起,汽车鸣笛。市民通过默哀三分钟、发微信朋友圈等方式,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

上午9时40分,记者在山顶公园下鹰城大道与新华路交叉路口看到,市公安局五一路分局交巡警大队正在这里执勤,看到马上就到全国哀悼时间,就安排一部分警力在路口指挥车辆,其余民警整齐排好队伍,做好准备。时针指到10时整的时候,警报拉响,全体民警脱帽默哀,来往的车辆和行人都立即停下来,汽车鸣笛,行人自觉地停在原地,向抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

与此同时,在卫东区北环路街道铁北工人村大门口,正在这里防控疫情的社区工作人员和进出小区的市民也都停下来,原地站立,默哀三分钟。

当天上午,市民王会梅带着女儿经过凌云路与建设路交叉口,听到防空警报响起,她立即牵着女儿停下脚步,低头默哀。“病毒是无情的,但奋战在抗击疫情一线的工作人员却时时刻刻温暖着大家的心,向他们致敬!虽然女儿还小,但作为一个中国人,我希望她能记住这一刻。”王会梅说。

当天上午,新华区新新街街道前进社区的电子屏上打出了“4月4日,全国哀悼”的通知,并降半旗。上午10时,防空警报响起。社区工作人员和前来办事的居民听到警报,不约而同肃立默哀。社区工作人员马鹏飞的声音有些哽咽:“悼念是为了更好地前行,我们要铭记守护生命的勇士。他们虽然离开了这个世界,但永远无法更改的是,他们是我们血脉相连的骨肉同胞。”

“幸得有你,山河无恙。暂停三分钟,送英雄。愿逝者安息,生者奋进。”“致敬英雄,无限感恩。”“平凡之中见伟大,人民才是真正的英雄。”众多市民在默哀三分钟后,纷纷在微信朋友圈发文寄托哀思。

“被今天的微信朋友圈感动哭了。根本没有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行,好好珍惜来之不易的生活!”家住市区光明路35号院的王先生感慨道。

当天,市区光明路小学、团结路小学等学校也组织师生通过网络开展哀悼活动。

## 卫东区各界向抗疫牺牲烈士和逝世同胞致哀

□记者 杨元琪

本报讯 4月4日上午,卫东区各界干部、群众自发组织开展悼念活动,向抗疫牺牲烈士和逝世同胞默哀。

当天上午10时整,防空警报骤响,在新华路与建设路交叉口,卫东巡防大队建设路中队的队员们停下脚步,脱下警帽,低头默哀3分钟,对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞表达深切哀悼。

卫东消防救援大队院内,5辆执勤车整齐停放,全体队员整齐列队,脱帽默哀。随后,他们还参加了网上祭奠活动。与此同时,在光华路街道党群活动广场、程庄村和辛北村党员群众活动中心,干部、群众面向降半旗的国旗默哀3分钟。在市长途汽车站,待发的大巴车一起鸣笛,卫东区交通运输局、公安交管人员及站务管理人员举行集体公祭。

此外,当天早晨,卫东区五条路小学的老师们来到国旗下,开展公祭活动。清艳外国语学校教职工听到防空警报后,放下手中的工作,集体默哀。



市共产党员出租车队的30名司机自发聚集在市区建设路西段,一起鸣笛,低头默哀。本报记者 李英平 摄

## 30名出租车司机集体鸣笛默哀

□记者 王桂星

本报讯 4月4日上午,王双举、赵金富、杨晓娟等30名出租车司机自发驾车来到市区建设路西段,一起向抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞默哀。

上午9时30分左右,市共产党员出租车队队长王双举驾车来到市区建设路西段天惠花卉市场附近,把车停在路北侧。他身着深色衣服,胸前别着市共产党员出租车队队徽,准备在这里参加哀悼活动,为抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲

烈士和逝世同胞默哀。

不久,市共产党员出租车队成员赵金富闻讯也赶到了这里。为了支援我市的疫情防控工作,赵金富迎难而上,主动“变身”为市第一人民医院的一名临时救护车驾驶员,帮助医院接送病人。

赵金富说:“比起那些在抗击疫情中逝去的人,我做的不算啥,他们才是最值得纪念和尊重的人。”

随着时间的推移,安心冬、王建振、牛峰、杨晓娟、王苗……又有20多位市共产党员出租车队成员

陆续赶到这里。他们依次把车整齐地停在路边,打开左前门,笔直地站在旁边,表情庄重。上午10时,来此参加哀悼活动的出租车驾驶员达到了30名。

上午10时整,在场出租车司机一起鸣笛,低头默哀,向抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞表达深切哀悼。

此刻,时间仿佛静止了一样,耳中除了鸣笛声,听不到其他任何声响。一些路过的车主把车停在了出租车队后方,和在场出租车司机一起参加哀悼活动。

## 鲁山各界哀悼抗疫牺牲烈士和逝世同胞

□记者 胡耀华

本报讯 4月4日上午,鲁山县各界干部、群众悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲的烈士和逝世同胞。

当天上午10时,在鲁山县城南环路中段,随着防空警报响起,鲁山县人民法院和鲁山县人民

检察院等单位的工作人员肃立默哀。大街上,执勤的交通民警、打扫卫生的环卫工以及来往的行人也纷纷驻足默哀。

鲁山县公安局熊背派出所院内,10时整,全体民警低头默哀,表达对牺牲烈士和逝世同胞的哀悼。“烈士们用自己的生命换来人

民群众的健康平安,他们的精神永垂不朽,我们一定要学习和传承他们勇挑重担、不怕牺牲的奉献精神,做人民的忠诚卫士。”熊背派出所所长霍春来说。

尧山第四小学校校长张志锋一大早就赶到了学校,与老师们一起向牺牲的烈士和逝世同胞默哀。

## 30多名志愿者为烈士扫墓献花

□记者 杨元琪

本报讯 4月3日,市退役军人事务局组织机关、局属单位30多名志愿者来到市烈士陵园,为烈士扫墓并开展志愿服务活动。

松涛阵阵唤英烈,陵园静静埋忠魂。陵园内安葬着抗日战争、解放战争、抗美援朝及平时时期为国捐躯的69位烈士。志愿者们统一身穿迷彩作训服,迈着整齐的步伐,向烈士纪念碑敬献花圈,集体默哀。随后,大家分别为69名

烈士的墓碑擦拭尘土,敬献鲜花。前往烈士事迹陈列厅聆听讲解员讲述各位烈士生前的英勇故事。

随后,志愿者们面对烈士纪念碑,重温入党誓词。大家还拿上劳动工具,认真打扫烈士陵园卫生。

市退役军人事务局局长席新利说,鉴于疫情形势,今年清明节我市不再集中举行缅怀先烈活动。全市各界群众和退役军人事务系统积极参与“致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫活动,彰显了爱国主义精神,弘扬了社会主旋律。